

Soproni Múzeumnegyed

A Soproni Múzeumnegyed projekt során megvalósult a Sopron főterén, a Tűztorony szomszédságában múzeumként működő Fabricius-ház, Storno-ház és az egykor lakóházként funkcionáló Tábornok-ház összekapcsolása, mellyel egy komplex múzeumi egység alakult ki, az egész múzeum egy élményközpontú, látogatóbarát intézménnyé vált. Interaktív élményelemek, különböző installációk, hang és képanyagok, felpróbálható ruhák, infokommunikációs eszközök alkalmazása teszik élvezetessé a kiállítások megtekintését.

A fejlesztés megvalósítása során falattörésekkel, belső átjárók kialakításával egyetlen épületkomplexumban, egy közös bejáratral vált megközelíthetővé minden kiállítás. A fejlesztés tartalmazta a Tábornok-ház átalakítását, felújítását, udvarlefedését; a Fabricius-ház utcai, - és udvari oldalszárnyának felújítását, továbbá az épületek és a Storno-ház mögötti függőkert felújítását.

Az újonnan kialakított központi fogadótér a Tábornok-ház üvegtetővel fedett belső udvarában fogadja a látogatókat. A fogadótérhez kapcsolódnak a különböző látogatóbarát kiszolgáló funkciók: a jegypénztár, információs pult, vizes blokkok, akadálymentes mosdó, babaszoba, ruhatár, ajándékbolt és kávézó. A fogadótéri lift fogja biztosítani mind a három épület vendégtereinek akadálymentes megközelíthetőségét.

A Tábornokház I. emeletén kap helyet a Sopron és a Korona témájú interaktív kiállítás. A város kora újkori szerepének jelentősége az itt rendezett országgyűlések és koronázások mentén bontakozik ki. A kiállítás a Szent Korona újkori történetjének és a magyar király-, illetve királyné-koronázások 16-20. századi soproni ceremóniáit és azok jelentőségét mutatja be. Az épületben a korábbi leamortizálódott lakások helyén mintegy 1200 m²-rel bővült a múzeumi kiállító helyiségek, múzeumi irodák és kiszolgáló helyiségek alapterülete. A Tábornok ház pincéjében, ez eddigi lakásokhoz tartozó tárolók helyén – ma még hiányzó funkció – régészeti leletmosó és régészeti raktár alakult ki.

Az „Otthon a Városban – 17-19. századi polgárlakások” kiállítás keretében a három évszázad lakáskultúráját és a hétköznapokat bemutató enteriőr kiállítással válik teljessé a polgári életet bemutató tárlat a Tábornokház II. emeletén. Bemutatásra kerülnek a 17-19. századi lakáskultúra elemei, konyhai eszközök, berendezések, restaurált cserépkályhákkal, bútorokkal.

A látványkonyha, a kiállítás interaktív elemei, gyermek foglalkoztató eszközök, multimédiás eszközökön bemutatott korabeli történetek színesítik a múzeumi programot.

A közelmúltban felújított Storno-ház csak kis mértékben volt érintett a felújítás során, de az egységes útvonalak kialakításához a megfelelő kapcsolat kialakítása megtörtént. Az épület udvarában és kapualjában felújításra került a burkolat.

A Fabricius házban az egységes útvonalak kialakítása mellett, felújításra került az ókori és újkori kőtár, a tetőszerkezet és tetőfedés is. Funkcionális térrendezéssel bővült a kiállító tér.

Új elemekkel és installációval, multimédiás eszközökkel bővültek az ókori és újkori kőtárak.

Az épületek mögött húzódó függőkertben a gyermekek a középkori városfal mellett a „Kalandvár” tematikájú játszótéren, a felnőttek a romantikus kialakítású kertben időzhetnek az új Soproni Múzeumnegyed meglátogatásakor.

Az épületek fűtéskorszerűsítése hővisszanyeréses elektromos fűtési, szellőzési rendszer beépítésével valósult meg. Az épületek új infokommunikációs, vezérlési, biztonságtechnikai rendszereket kaptak, teljes egészében megújult a belső villamos hálózat.

Az építési munkák mellett fontos feladat volt a falfestmények, fa és fém ajtók, ablakok restaurálása. A műemléki környezetben a korhű falszerkezetek, festmények nyílászárók mellett az új burkolatokkal, korszerű, modern energiatakarékos lámpatestek, gépészeti berendezések elhelyezésével sikerült összhangot teremtve, kellemes élményt nyújtó tereket létrehozni.

A Tábornok-ház kapualjában kialakított pincemélyítés és az aula padlószerkezetének kialakítása során római kori épületek fal- és, terrazzo burkolat maradványok kerültek elő, ami nem is számított túl nagy meglepetésként a római alapokra épült belváros épületek felújításánál. A feltárt maradványok felmérése és részbeni bemutatása színesíti és gazdagítja a római és középkor emlékek megismerését.

A fejlesztés 2.785.769.099 Ft európai uniós és 473.817.742 Ft hazai forrásból, összesen 3 259 586 841 Ft-ból valósult meg, a NÖF Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési Nonprofit Kft és Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzatának konzorciumában.

Generáltervezés: Archi.doc Építésziroda Kft., Józsa Dávid építész vezető tervező
Építőmesteri kivitelezési munkálatok: 2020. 10. - 2022. 03., kivitelező: FÉSZ Zrt.
Kiállítás kivitelezési munkálatok: 2022. 08. - 2023. 04., kivitelező: Narmer Építészeti Stúdió
Üzemeltetés: Soproni Múzeum
Fotók: Tóth Richárd

Link az építésről:

<https://www.youtube.com/watch?v=NZ925C033mc>